Cena TA ČR 2014

Další úspěch rostlinolékařství ve VÚRV, v.v.i.
Prof. RNDr. Ing. František Kocourek, CSc., vedoucí výzkumného týmu "Integrovaná ochrana zemědělských plodin proti škůdcům" a hlavní řešitel projektu TA ČR získal významné ocenění Technologické agentury České republiky. 

Letos již podruhé vybírala odborná komise nejlepší projekty aplikovaného výzkumu realizované prostřednictvím TA ČR za podpory státního rozpočtu.  Vybraným projektům bude udělena prestižní "Cena TA ČR 2014", která je oceněním kvality, invence, péče a odbornosti všech zúčastněných. 

Projekt prof. Kocourka s názvem "Expertní systém pro podporu rozhodování o užití pesticidů pro zlepšení ekonomiky produkce a kvality životního prostředí" byl odbornou komisí vyhodnocen jako nejlepší v kategorii „Řešení pro kvalitu života“.

 

Slavnostní předání cen se bude konat dne 22. října 2014 v Nové budově Národního muzea v Praze, od 19.00 hod. Význam této Ceny bude zvýrazněn účastí nejvyšších představitelů státu, včetně předsedy vlády a předsedy Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR.

 

Oznámení o udělení ceny, spolu s blahopřáním, bylo úspěšnému řešiteli a jeho týmu sděleno ve zprávě od paní Rut Bízkové, předsedkyně Technologické agentury ČR.

 

S gratulací se připojují i spolupracovníci z VÚRV, v.v.i.!!!
