Č.j.: 155/16
Zápis z jednání Předsednictva České akademie zemědělských věd
konaného dne 5. dubna 2016 od 10,00 hod. v zasedací místnosti Výzkumného ústavu pícninářského spol. s.r.o. Troubsko
Přítomni:
dle prezenční listiny




Hosté:
Ing. Prokop Šmirous, CSc., předseda KV ČAZV



Ing. Zdeněk Pastorek, CSc., člen KV ČAZV


Ing. Eva Karská, vedoucí redaktorka VČ
Pořad jednání:
1.
Zahájení 

2. Kontrola zápisu jednání Předsednictva ze dne 8.3.2016

3. Vyhodnocení průběhu jednání Pléna ČAZV

 všichni členové Předsednictva
4. Vyhlášení a vyhodnocení soutěží NAZV a soutěží ministra zemědělství Ing. P. Adam, Ph.D.
5. Vydavatelská činnost ČAZV 
doc. Ing. R. Vácha, Ph.D., RNDr. J. Nedělník, Ph.D.
6. Příprava jednání Rady ČAZV dne 3.5. 2016 v Praze

všichni členové Předsednictva

7. Prezentace ČAZV a výsledků výzkumu vůči veřejnosti při naplňování dohody o spolupráci s týdeníkem Zemědělec – náměty z odborů
všichni členové Předsednictva, RNDr. J. Nedělník, Ph.D.
8. Upřesnění činnosti Předsednictva na rok 2016
prof. Ing. V. Podrázský, CSc.

9. Různé

10. Závěr

Ad
1)
Jednání Předsednictva zahájil a řídil předseda ČAZV prof. Podrázský. Členy Předsednictva přivítal ve VÚPT ředitel ústavu RNDr. Nedělník. Na závěr jednání nabídl zájemcům možnost návštěvy pracovišť VÚPT. Pořad jednání byl schválen bez připomínek.
Ad
2)
Zápis z jednání Předsednictva dne 8. března 2016 byl schválen bez připomínek.
Ad
3)
Průběh pléna byl hodnocen členy Předsednictva kladně. Nosné téma k problematice hospodaření s vodou v krajině bylo zvoleno správně. Účast členů byla dobrá – odhadem dle prezence byla vyšší než 50%. Je třeba přesto dále doplňovat členskou základnu o mladé členy, aby byl zvýšen podíl členů aktivně činných v komisích odborů. Stejně tak je nutné propagovat činnost ČAZV v tisku. Hlavní odborné referáty přednesené na plénu je třeba uveřejnit na www stránkách ČAZV, text článků zajistí příslušné odbory OVH a OP ve spolupráci se sekretariátem.


Z hlediska organizačního bylo jednání připraveno dobře, nebyly žádné výhrady z řad členů ani hostů.
Ad
4)
Ředitelka Ing. Adam informovala Předsednictvo o probíhajících soutěžích výzkumu v rezortu MZe. Projekty programu KUS byly zahájeny. Probíhá příprava nového programu Země, bližší informace bude podána na příštím jednání Předsednictva. Krácení prostředků bylo minimální. Nejvíce projektů získala Mendelova univerzita Brno, nejvyšší objem prostředků v soutěží VÚRV, v.v.i Praha – Ruzyně, pak následuje ČZU v Praze.


Dále byli členové Předsednictva informováni o průběhu přípravy a vyhlašování 
soutěží ministra zemědělství za výsledky výzkumu. Obě soutěže byly MZe vyhlášeny 10.3., i na stránkách ČAZV.


Průběh soutěží je stanoven tak, že do 22.4. budou předkládány návrhy, nově budou pro hodnocení stanoveny tři klíčové oblasti (obory).


Dne 7.6. v rámci jednání Předsednictva budou vybrány návrhy pro hodnocení ústní, které proběhne dne 28.6 na jednání hodnotící komise (členové Předsednictva).


Dne 15.7. schválí návrh komise ministr zemědělství a udělení cen se uskuteční na zahájení výstavy Země živitelka v Českých Budějovicích dne 25.8.2016 za účasti ČAZV.

Ad
5)
O stavu na úseku vydavatelské činnosti informoval předseda Vydavatelské rady
doc. Vácha.

· Na základě požadavku ředitelky Ing. Adam byl předán členům Předsednictva předběžný návrh a doplnění ERS ČAZV, který připravila Ing. Karská.
· Probíhá vylepšení stránek www.agriculturejournals.cz -  vědecké časopisy.
· RNDr. Nedělník informoval Předsednictvo o změně předsedy redakční rady CJGPB (Genetika a šlechtění). Za zemřelého Ing. Václava Šípa, CSc. převezme úlohu předsedy RR RNDr. Miroslav Griga, CSc., Agritec, s.r.o. Šumperk. RNDr. Nedělník dále zhodnotil práci a přínos Ing. Šípa jak pro VČ, jehož byl předsedou RR, tak i pro Odbory rostlinné výroby a rostlinolékařství. Koeditory budou dále RNDr. Erik Schwarzbach, Dr. agr. habil. a doc. RNDr. Jana Řepková, CSc.
· Doc. Vácha potvrdil, že není dořešen přístup do časopisu CJAS. Tuto otázku projednává dle sdělení doc. Homolky výbor OŽV. Zpřístupnění bude předneseno jako požadavek ČAZV.

· Ing. Pastorek, předseda RR vědeckého časopisu Research in Agricultural Engineering, upozornil na potřebu řešení počtu příspěvků v tomto VČ. Technicky i finančně je rozšíření možné, je ale třeba rozšířit činnost redakce.

· Doc. Homolka přednesl návrh na obměnu redakční rady časopisu CJAS. Po projednání jednotlivých změn byl návrh OŽV schválen.

· K publikaci „Osobnosti“ informoval Ing. Hrubý, že základní text kapitol I.,II. a III. byl dokončen a předán Ing. Mihulkou, CSc. Text byl rozeslán všem členům Předsednictva.
· V současnosti je třeba definitivně na úrovni odborů projít texty týkající se jednotlivých odborů a zrevidovat i s využitím honorovaných spolupracovníků v rámci odboru, a to do 30.5.2016.
· Jednotlivé osobnosti se v publikaci objeví, pokud žili do roku 1935 včetně. Z mladších budou uvedeni pouze předsedové ČAZV.
· U jednotlivých jmen musí být alespoň jeden údaj o datu (roku) narození nebo úmrtí. Mladší narození po roce 1935 budou ze seznamu vyškrtnuti.

· Celá práce by měla být předána ke kontrole a konečnému schválení textu (formální textové a jazykové recenzi). Odbornou recenzi garantují jednotlivé odbory.
Ad
6)
Předsednictvo schválilo návrh programu jednání Rady i úpravu pořadu jednání –nejprve zprávy o činnosti a pak hodnocení. 


– do mandátové komise navržen Ing. Pastorek + z pléna

– do návrhové komise Ing. Vavreinová, prof. Kocourek + z pléna


– zapisovatel Ing. Hrubý a ověřovatel zápisu Ing. Kára


Všechny odbory musí předložit „Zprávu o činnosti v roce 2015“ do 15. dubna v rozsahu 1-2 stránky.


Stejně tak předloží zprávy o činnosti Kontrolní výbor, Vydavatelská rada. Sekretariát zpracuje „Zprávu o hospodaření“ do 15.4. 2016.


Všechny zprávy budou elektronicky zaslány členům Rady ČAZV.

Ing. Hrubý upozornil, že by se Předsednictvo a Kontrolní výbor měli zabývat otázkou placení příspěvků členů, kde trvá stále nedisciplinovanost některých členů a

administrativní náročnost je značná.

Ad
7)
Spolupráce s týdeníkem Zemědělec probíhá dobře, příspěvky jsou připravovány 


průběžně. Jednání s Ing. Sedláčkem povede nadále RNDr. Nedělník.
Ad
8) 
Příští jednání Předsednictva se uskuteční před jednáním Rady dne 3. května 2016 od 8,00 hod. v Modrém salonku Domu zemědělské osvěty, Praha 2, Slezská 7.
· 7.6.2016
 –
jednání Předsednictva v 10,00 hod. v Praze, Národní zemědělské  muzeum, od 13,00 hod. rozšířené zasedání Předsednictva

· 28.6.2016 –
mimořádné jednání Předsednictva – vyhodnocení soutěží ministra od 10,00 hod. v Praze – Dům zemědělské osvěty, Praha 2
· 24.8.2016
 –
jednání Předsednictva  - Lesnická škola v Písku od 10,00 hod.,
od 13,00 hod. rozšířené zasedání Předsednictva v gesci OLH

· 4.10.2016
 –
jednání Předsednictva od 10,00 hod. v Praze, Dům zemědělské osvěty, Slezská 7, od 13,00 hod. rozšířené zasedání Předsednictva k problematice vydavatelské činnosti vědeckých časopisů ČAZV
· 1.11. 2016 – místo a program jednání Předsednictva bude upřesněn
· 6.12.2016 – jednání Předsednictva od 10,00 hod. Dům zemědělské osvěty, Slezská 7, Praha 2.
Ad
9)
Doc. Doucha upozornil na založení skupiny zemědělských ekonomů, z nichž většina jsou členy OEŘSI. V této souvislosti se jeví možnost přidružení této skupiny k odboru ČAZV. Předsednictvo ponechává tuto otázku v kompetenci odboru.


Doc. Doucha předložil osm nových přihlášek do OEŘSI: JUDr. Sabina Caroti – MZe, Ing. Sylvie Formánková, Ph.D. – Mendelu, JUDr. Jiří Georgiev, Ph.D. – MZe, JUDr. Jiří Jirsa, MEPP, Ph.D., Mgr. et Bc. Martin Koloušek – MZe, JUDr. Ing. Renata Korcová – ČZU, Mgr. Ing. Alan Landa – MZe, Ing. Vojtěch Tamáš, Ph.D. – Mendelu. Všichni navržení byli přijati za členy ČAZV. 


Ing. Kára navrhl přijetí nového člena OZTEV doc. Ing. Patrika Burgra, Ph.D. – Mendelu.


Doc. Homolka ke schválení předložil nové složení redakční rady časopisu CJAS a zároveň dvě přihlášky do OŽV: prof. Ing. Jan Brouček, DrSc.- VÚŽV Nitra,
Ing. Luboš Zábranský, Ph.D. – JČU.  Návrhy byly Předsednictvem schváleny.
Ad
10)
Jednání Předsednictva zakončil předseda ČAZV prof. Podrázský, poděkoval za aktivní účast a pozval všechny přítomné k prohlídce pracovišť VÚPT, na výstavu Techagro, další výstavy na Výstavišti v Brně a na příští jednání Předsednictva
dne 3. května 2016 od 8,00 hod. před jednáním Rady v Modrém salonku Domu zemědělské osvěty, Praha 2, Slezská 7.


prof. Ing. Vilém Podrázský, CSc., v.r.


předseda ČAZV


Zapsal:
Ing. Václav Hrubý, CSc.
Příloha
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