Č.j.: 233/16
Zápis z jednání Předsednictva České akademie zemědělských věd
konaného dne 7. června 2016 od 10,00 hod.
v Národním zemědělském muzeu, Praha 7 
Přítomni:
dle prezenční listiny




Hosté:
Ing. Jan Budský, odd. výzkumu MZe

doc. Ing. Milan Jan Půček, MBA, Ph.D. – generální ředitel NZM


Mgr. Antonín Šimčík – náměstek generálního ředitele NZM


Ing. Eva Karská, vedoucí redaktorka VČ


Ing. Prokop Šmirous, CSc., předseda KV ČAZV


Ing. Zdeněk Pastorek, CSc., člen KV ČAZV

prof. Ing. Vladimír Jeníček, DrSc. - OEŘSI

Omluveni:
doc. Ing. Tomáš Doucha, CSc.


doc. Ing. Radim Vácha, Ph.D.

Zastupování: 
JUDr. Ing. Josef Mezera, CSc. za doc. Ing. Tomáše Douchu, CSc.


prof. Ing. Josef Kozák, DrSc., dr.h.c. za doc. Ing. Radima Váchu, Ph.D.

Pořad jednání:
1.
Zahájení
2. Kontrola zápisu z jednání Předsednictva 3.5.2016
3. Ceny ministra zemědělství - hodnotící komise
Ing. J. Budský, odd. výzkumu MZe, všichni členové Předsednictva
4. Vyhodnocení průběhu jednání Rady ČAZV

všichni členové Předsednictva
5. Projednání úkolů z usnesení jednání Rady 
prof. V. Podrázský, CSc.
6. Vydavatelská činnost, příprava doplnění ERS,

zhodnocení práce RR VČ, zhodnocení textu publikace „Osobnosti“

všichni členové Předsednictva
7. Prezentace ČAZV - výsledky výzkumu vůči veřejnosti, spolupráce s týdeníkem „Zemědělec“ - náměty
všichni členové Předsednictva, RNDr. J. Nedělník, Ph.D.

8. Různé
9. Závěr
Ad
1)
Jednání zahájil a řídil předseda ČAZV prof. Podrázský. Přivítal hosty jednání, zvláště generálního ředitele NZM doc. Půčka a náměstka NZM Mgr. Šimčíka. Pořad jednání byl schválen bez připomínek. 


Generální ředitel NZM přivítal přítomné, krátce uvedl probíhající změny v NZM a nastínil perspektivu činnosti NZM po dokončení investičních akcí. Současně pozval přítomné po skončení jednání Předsednictva k prohlídce expedic NZM.
Ad
2)
Zápis z jednání Předsednictva dne 3. května 2016 byl schválen bez připomínek.
Ad
3)
V samostatné části jednání Předsednictva proběhlo jednání „Hodnotitelské komise“ pro vyhodnocení soutěží ministra zemědělství. Hodnocení soutěže mladých vědeckých pracovníků proběhne dále 28. 6. 2016 od 8,00 hod. v Modrém salonku Domu zemědělské osvěty. Pozvání vybraných soutěžících na toto jednání zajistí
Ing. Budský, tajemník hodnotící komise.

Ad 4 a 5)



Předseda ČAZV prof. Podrázský konstatoval, že jednání Rady proběhlo řádně dle harmonogramu, účast na jednání byla nadpoloviční, tj. dostatečná pro schválení závěrů z jednání a usnesení.


Z úkolů z usnesení Rady vyplynulo několik aktuálních bodů. 

· Je třeba zpřesnit stávající „Statut pro udělování medailí“. Smyslem úpravy je omezit vysoký počet udělených medailí a dále i zajistit spravedlivé udělování členům, kteří se aktivně věnují činnosti v ČAZV. Často jsou při udělení ocenění opominuti členové ČAZV aktivně činní v Předsednictvu a komisích. K úpravě podmínek byla určena komise složená z předsedy, místopředsedy ČAZV, doc. Váchy a tajemníka ČAZV.
· Stejně tak by měla být zjednodušena administrativa při výběru příspěvků členů. Upravený návrh řešení by měl připravit sekretariát s Kontrolním výborem.

· Průběžně je zajišťováno z titulu předsednictví svolání jednání UEAA v Paříži ve dnech 11.-13. října 2016.
· Předsednictvo se bude podílet na úpravě hodnotících kritérií u obou soutěží ministra zemědělství k ocenění výsledků výzkumu.
Ad
6)
Vydavatelská činnost v ČAZV je zaměřena na vydávání vědeckých časopisů. K této otázce vystoupila Ing. Karská a informovala Předsednictvo o doplnění, resp. zavedení úprav v ERS, zejména zavedení DOI a kontroly plagiátů. 
· 
Výměna redaktorek proběhla zatím bez dopadů na vydávání VČ.

· 
K 1.7. nastoupí nová redaktorka časopisu Vet-Med Czech. Od 1.6. se zapracovává na předání agendy VČ.

· 
Publikace Osobnosti je dokončována a proběhla recenze části I. a II. (JUDr. Kubačák). Další recenzi po zapracování připomínek JUDr.Kubačáka by mohla zajistit Mgr. Kroftová ze Zemědělského výzkumného ústavu, s..r.o. Kroměříž, event. Mgr. Steinová z Národního archivu ČR. Recenzi zajistí dle návrhu Předsednictva sekretariát.
Ad
7)

· Široká diskuse proběhla opět k metodice hodnocení výsledků zejména aplikovaného výzkumu. ČAZV úzce spolupracuje a podporuje činnost AVO na tomto úseku. Stejně tak je ČAZV aktivní při jednání s RVVI. Stále však platí při hodnocení nejednotnost a do budoucna nejasnost (čtyřkolejnost). Výsledky jednání AVO budou zveřejněny po 22. 6. Nedořešená je otázka organizace efektivního poradenství pro praxi.
· 
RNDr. Nedělník informoval o jednání s vydavatelem týdeníku Zemědělec
Ing. Sedláčkem s tím, že bude pokračováno v publikování příspěvků odborů ČAZV v měsíčním režimu. Opět bylo konstatováno, že text o výsledcích výzkumu by měl být pro praxi zajímavý (čtivý) a měl by být doplněn obrázky a rozhovory s uživateli výsledků výzkumu.

· 
Ing. Šmirous doplnil, že je třeba navázat kontakt s deníkem Hospodářské noviny, neboť tyto ovlivňují podnikatelskou sféru. 

· 
Je třeba úzce spolupracovat s tiskovým oddělením MZe. Některá prezentovaná pojednání by mohla být průřezová i za více oborů.
· 
Doc. Koutný uvedl, že výsledky výzkumu by měly být dotaženy až do vlivu na zaměření dotačních titulů MZe.
· 
Byla diskutována i otázka úlohy ČAZV v poradním systému MZe. Zatím je skupina poradců uzavřena a ČAZV není oslovována. Je uzavřené i pozvání zástupců ČAZV na porady vedení MZe k odborným otázkám.

· 
Ředitelka Ing. Adam upozornila Předsednictvo, že nově řídí Odbor výzkumu, vzdělávání a poradenství MZe náměstek Ing. Pavel Sekáč. Číslo odboru je nyní 14150. Ing. Šír je dále náměstkem pro komodity. Dále sdělila, že probíhá „nábor“ odborných oponentů do pracovních skupin výzkumu CZ. Polovina oponentů bude z MZe.

Ad 8)
Různé

· Ing. Hrubý upozornil Předsednictvo na snahu hospodářské správy budovy ve Slezské opět stěhovat kanceláře ČAZV do nevyhovujících prostor. Uvedenou otázku projedná předseda ČAZV s vedením MZe. Předsednictvo se stěhováním nesouhlasí, neboť opakované stěhování již teď narušilo práci sekretariátu a 2-3 kanceláře ČAZV nic prakticky neřeší.

· RNDr. Nedělník pozval členy Předsednictva na polní dny do Nabočan a do Troubska (pozvánky na www.cazv.cz).

· Předsednictvo schválilo předběžný návrh na výplatu honorářů předsedům redakčních rad za IV. čtvrtletí 2015 a I. čtvrtletí 2016 v celkové výši 401 tis. Kč.

· Příští honoráře budou vyplaceny v prosinci 2016 za II. a III. čtvrtletí 2016. Pravidla pro výplatu zůstanou zachována.

· Předsednictvo rozhodlo, že pro příspěvky do týdeníku Zemědělec bude zachováno pořadí odborů. V současnosti jsou v rezervě pouze dva příspěvky pro tisk, tj. pro období do konce července.

Je nutné obratem připravit příspěvky z těchto odborů a v tomto pořadí do konce roku 2016 a dále v roce 2017:
2016 – VII. – XII.:  ORL, OZTEV, OPTT, OVOJP, OLH, ORV
2017 –    I.  –    V.:  OP, OŽV, OVL, OVH, OEŘSI

Příspěvky je třeba nadále zasílat na sekretariát ČAZV a současně
RNDr. Nedělníkovi, který je předá redakci Zemědělce.

· Předsednictvo schválilo změny ve složení RR VČ ČAZV:

v redakční radě Czech Journal of Genetics and Plant Breeding schválilo ukončení členství Ing. Petra Dědiče, CSc. a Ing. Jiřího Hartmanna, CSc.
Dále jednoznačně schválilo nově navržené členy RR CJGPB doc. Mgr. Davida Hampela, Ph.D. z Mendelovy univerzity a doc. Dr. Ing. Jaroslava Salavu z VÚRV Praha 6. 

· V redakční radě Horticultural Science jednoznačně schválilo ukončení členství prof. Ing. Františka Kobzy, CSc., Ing. Karla Duška, CSc., doc. Ing. Marty Hubáčkové, DrSc., Ing. Jaroslava Roda, CSc.
Dále jednoznačně schválilo nově navržené členy RR Horticultural Science
doc. Ing. Ivanu Šafránkovou, Ph.D z Mendelovy univerzity Brno,
doc. Ing. Mojmíra Baroně, Ph.D. z Mendlovy univerzity Brno,
Ing. Kateřinu Smékalovou, Ph.D. z VÚRV, v.v.i., pracoviště Olomouc a
Mark S. Roh, Research Professor, Mokpo National University, Korea.
Příští jednání Předsednictva se bude konat dne 28.6.2016 od 8,00 hod. v Modrém salonku Domu zemědělské osvěty, Slezská 7, Praha 2.

Účast členů Předsednictva na jednání je nutná vzhledem ke schválení výsledků vyhodnocení soutěží ministerstva zemědělství.

V případě hodnocení soutěží není možné, aby hlasoval náhradník z odboru.

Ad 9)
Jednání zakončil Předseda ČAZV prof. Podrázský. Poděkoval za aktivní účast na jednání a pozval přítomné v rámci rozšířeného jednání Předsednictva na prohlídku expozic NZM.

prof. Ing. Vilém Podrázský, CSc., v.r.


předseda ČAZV


Zapsal:
Ing. Václav Hrubý, CSc.
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