Statut redakčních rad vědeckých časopisů
České akademie zemědělských věd

Redakční rady (dále RR) zřizuje Předsednictvo České akademie zemědělských věd (dále ČAZV) na základě návrhů jednotlivých odborů ČAZV. Činnost RR kontroluje Vydavatelská rada ČAZV, která odpovídá za koordinaci a rozvoj publikační činnosti na úseku zemědělských věd v časopisech Plant, Soil and Environment, Czech Journal of Animal Science, Veterinární medicína, Agricultural Economics, Journal of Forest Science, Czech Journal of Food Sciences, Research in Agricultural Engineering, Plant Protection Science, Czech Journal of Genetics and Plant Breeding, Horticultural Science a Soil and Water Research. Časopisy financuje Ministerstvo zemědělství ČR (dále MZe ČR). Jejich vydávání včetně tisku zajišťuje Česká akademie zemědělských věd.
Organizační členění (uspořádání):

· Členství v RR je na bázi dobrovolnosti, je to čestná nehonorovaná funkce.

· Členy redakčních rad včetně předsedů RR jmenuje a odvolává Předsednictvo ČAZV na základě návrhů odborů ČAZV na jedno volební období v délce 4 let. Zahraniční členy RR časopisu navrhuje odbor po předběžném projednání s konkrétním kandidátem.

· Za činnost RR odpovídá předseda RR časopisu, kterého navrhuje příslušný odbor. Funkční období předsedy RR může být i kratší než 4 roky. Tato funkce je honorovaná.

· Funkční období stávajících členů RR končí jmenováním nové RR.

Povinnosti a práva:
· Předseda redakční rady úzce spolupracuje s redakcí časopisu, odpovídá za odbornou úroveň časopisu a svolává schůze redakční rady.

· Redakční rada informuje o stavu a problémech ve vydávání časopisu jednak příslušný odbor, jednak předsedu Vydavatelské rady ČAZV.

· Návrhy na zlepšení činnosti RR podává předseda RR časopisu Vydavatelské radě ČAZV.

· Za administrativní a technickou činnost redakce odpovídá Vydavatelská rada ČAZV, sekretariát ČAZV a příslušný redaktor (ka) vědeckého časopisu. 
· Redakční rady se scházejí podle potřeby.

V případě, že je nutné řešit problémy týkající se všech časopisů, svolá schůzi předsedů RR jednotlivých časopisů člen Vydavatelské rady ČAZV, který v ní zastupuje vědecké časopisy. Materiály pro takové zasedání připravuje Předseda Vydavatelské rady ČAZV ve spolupráci se sekretariátem ČAZV.
Upraveno na základě jednání Předsednictva dne 11.1.2011 na základě Opatření MZe ČR, č.j. 36900/2010 – 10000 ze dne 22.12.2010.
V Praze dne 5.1.2011
