eRIVPro – 2010

Aplikace eRIVPro slouží v tomto okamžiku pro upřesnění a doplnění údajů pro dodávku RIV10.
Aplikace eRIVPro je ve výchozím nastavení připravena pro aktuální verzi – tedy RIV10. Můžete se však přepnout i do RIV08 a RIV09, kde budete mít přístup k výsledkům evidovaným v této aplikaci v roce 2008 a 2009. Do aplikace eRIVPro nejsou do aktuálních struktur RIV10 zkopírovány žádné výsledky. Ve zprávách řešitelé uváděli pouze citace výsledků, nevyplňovali je ve strukturách RIV10. Proto všechny výsledky musíte vyplnit. Pouze v případě, že výsledek již byl v této aplikaci evidován v roce 2009, můžete jej zkopírovat do struktur RIV10.

Do aplikace eRIVPro se můžete přihlásit anonymně pod Jménem: host s Heslem: host. Na základě tohoto přihlášení uvidíte všechny výsledky, které v eRIVPro jsou. Můžete je však pouze zobrazit, ne editovat, mazat a přidávat. To Vám má sloužit k těmto účelům: sledování, jak společné výsledky s partnerskými organizacemi budou těmito organizacemi předány do RIV (zejména sledování výčtu a počtu autorů)a  sledování výsledků, jak budou předány za MZe do IS VaV.
Do aplikace eRIVPro se může kdokoliv nově zaregistrovat (neplatí přihlašovací údaje ze zpráv) a vyplňovat nové výsledky nebo je upravovat. Pro uživatele, kteří již v této aplikaci vyplňovali údaje v roce 2008 a 2009, platí stejné přihlašovací údaje, nemusí se již znovu registrovat. V případě, že jste zapomněli heslo pro přístup, požijte funkci „Zapomenuté heslo“.

Když takto zaregistrovaný uživatel doplní nový výsledek a uvede správně IČ svojí organizace, automaticky získává plná práva k tomuto výsledku i příslušný generální uživatel organizace.

Za každou organizaci je také vytvořen tzv. generální uživatel organizace, který má veškerá práva k výsledkům, které mají uvedeno poli IČ – Dodavatelské údaje, příslušné IČ.

V aplikaci jsou jako generální uživatelé uvedeni ti uživatelé, kteří byli generálními uživateli v roce 2009. V případě požadavku na jejich změnu či nového generálního uživatele, požádejte prostřednictvím MZe (Ing. Jan Budský tel. 221 813 026, e-mail: Jan.Budsky@mze.cz).

Generální uživatel také dohodne se správcem systému nebo prostřednictvím MZe způsob předání dat RIV10. 

Existují tyto varianty předávání:

A. všechny záznamy pro danou organizaci budou MZe předány ve vlastním souboru xml (vav). Správce pak po obdržení tohoto souboru smaže všechny výsledky, které pro danou organizaci v eRIVPro jsou a nakopíruje do eRIVPro dodané výsledky. 
B. všechny výsledky nově přidané jednotliví uživatelé upraví a doplní přímo v aplikaci eRIVPro.
C. popřípadě lze navrhnout a dohodnout individuální variantu.
V případě varianty A generální uživatel pouze zkontroluje, zda všechny předané záznamy v xml (VaV) jsou v aplikaci připraveny pro odeslání do IS VaV a souhlasí s průvodkou z aplikace Vklap, která byla zaslána v tištěné podobě MZe současně s xml (vav) daty a oznámí toto emailem na MZe Ing. Janu Budskému.

V případě, že bude zvolena varianta B nebo C, musí generální uživatel vyzvat všechny „svoje uživatele, kteří budou doplňovat výsledky v eRIVPro“, aby se zaregistrovali do eRIVPro a vyplnili údaje o výsledcích. Když jakýkoliv zaregistrovaný uživatel doplní nový výsledek a uvede správně IČ svojí organizace, automaticky získává plná práva k tomuto výsledku i příslušný generální uživatel organizace. Generální uživatel pak nakonec před odevzdáním RIV10 za MZe do IS VaV potvrdí správnost uvedených výsledků, a to tak, že generální uživatel společně se statutárním zástupcem organizace odsouhlasí předávaná data a podepíší průvodku generovanou aplikací eRIVPRo a zašlou v tištěné podobě na MZe Ing. Janu Budskému.
Termín předání údajů do RIV10 MZe od jednotlivých organizací stanoven do 30. 4. 2010. Proces kontroly předávaných dat bude probíhat v květnu 2010. MZe pak předá RIV10 za jednotlivé organizace do IS VaVaI do 30. 5. 2010.


Upozornění - co komu dodat:

· Všechny organizace, které řeší projekt evidovaný v CEP a poskytovatelem podpory tohoto projektu je MZe, předávají data do RIV o výsledcích za takový projekt, prostřednictvím poskytovatele MZe.

· Všechny organizace, které mají výzkumný záměr evidovaný v CEZ a poskytovatelem institucionální podpory tohoto záměru je MZe, předávají data do RIV o výsledcích za takový záměr, prostřednictvím poskytovatele MZe.

· Všechny výzkumné organizace, které jsou institucionálně financovány prostřednictvím MZe, předávají data do RIV o výsledcích za jinou výzkumnou aktivitu než je projekt v CEP nebo záměr v CEZ, prostřednictvím poskytovatele MZe.

· Výzkumné organizace, které dosud nepobírají istitucionální podporu prostřednictvím MZe, ale jsou zaevidovány jako výzkumné organizace s nárokem na institucionální podporu u jiného poskytovatele (např. MŠMT), předávají data do RIV o výsledcích za jinou výzkumnou aktivitu než je projekt v CEP nebo záměr v CEZ, prostřednictvím tohoto poskytovatele (např. MŠMT).

· Poznámka: „Tyto konkrétní organizace -  OSEVA vývoj a výzkum, s.r.o. a Výzkumné centrum SELTON, s.r.o. předávají data do RIV o výsledcích za jinou výzkumnou aktivitu než je projekt v CEP nebo záměr v CEZ prostřednictvím MZe.“


Upozornění - k výsledkům vyřazeným z hodnocení v roce 2009:

V případě, že byl výsledek vyřazen z hodnocení v roce 2009, je-li to možné, měli byste výsledek po opravě předat opakovaně v RIV10. 
Jak zjistit vyřazený výsledek? 

· V aplikaci www.eriv.cz je v sekci Dokumenty a informace uvedena pracovní tavulka 2, která obsahuje výsledky vyřazené z hodnocení v 2009

· V případě, že takový výsledek je evidiván v IS VaVaI - http://www.isvav.cz, pak současně s dodávkou RIV10 musíte MZe předat žádost o vymazání původního výsledku. Žádost musí obsahovat Identifikační kód původního výsledku a Systémové označení dodávky dat.

 Příklady důvodů vyřazení vyřazení výsledků z hodnocení v roce 2009:

N - certifikovaná metodika - v údaji Technické parametry výsledku byl uveden u čísla jednacího odbor výzkumu MZe, přičemž má být uveden certifikační orgán

G - funkční vzorek - název výsledku druhu funkční vzorek byl "Metodika ......", přičemž název výsledku příslušného druhu by měl korespondovat s příslušným druhem.



Co dělat když:

· V aplikaci eRIVPro (po přihlášení jako host) není uveden výsledek, který je uveden ve zprávě 2010?

· Do aplikace eRIVPro nejsou do aktuálních struktur RIV10 zkopírovány žádné výsledky. Ve zprávách řešitelé uváděli pouze citace výsledků, nevyplňovali je ve strukturách RIV10. Proto všechny výsledky musíte vyplnit.

· V aplikaci eRIVPro (po přihlášení jako host) je uveden příslušný výsledek, ale po přihlášení se jako generální uživatel organizace není tento výsledek zobrazen?

· To se může stát v případě, že je u takového výsledku chybně uvedeno IČ.

· Mám nějaký technický problém nebo si nevím rady ?

· Kontaktujte technickou podporu: tel: 731 164 259, email: ePROJEKTY@nazv.cz
