 Č.j.:      595/2015
Zápis z jednání Předsednictva České akademie zemědělských věd
konaného dne 6.10 2015 od 10,00 hod. v zasedací místnosti ČAZV Domu zemědělské osvěty, Praha 2, Slezská 7
Přítomni:
dle prezenční listiny



Hosté:
prof. MVDr. Alfred Hera, CSc.

Ing. Stanislav Mihulka, CSc.
Ing. Prokop Šmirous, CSc., předseda KV ČAZV
Ing. Zdeněk Pastorek, CSc., prof. h.c., KV ČAZV
Omluveni:
RNDr. Jan Nedělník, Ph.D.

prof. MVDr. Ing. Pavel Suchý, CSc.
Zastupování:
prof. MVDr. Alfred Hera, CSc. za prof. MVDr. Ing. Pavla Suchého, CSc.

Ing. Prokop Šmirous, CSc. za RNDr. Jana Nedělníka, Ph.D.
Pořad jednání:
1.
Zahájení 

2. Kontrola zápisu jednání Předsednictva 26.8. 2015

3. Informace o vyhlašovaných soutěžích NAZV a jejich vyhodnocení –
Ing. P. Adam, Ph.D., prof. Ing. V. Podrázský, CSc., RNDr. J. Nedělník, Ph.D.

4. Stanovisko k věcnému záměru zákona  o podpoře výzkumu, vývoje a inovací Ing. P. Adam, Ph.D., prof. Ing. V. Podrázský, CSc., RNDr. J. Nedělník, Ph.D.

5. Vydavatelská činnost na úseku vydávání vědeckých časopisů, personální a technické otázky redakce – příprava rozšířeného jednání Předsednictva – doc. Ing. R. Vácha, Ph.D.

6. Prezentace ČAZV vůči veřejnosti, publikace výsledků výzkumu 2015 - 2016, dohoda o spolupráci s týdeníkem Zemědělec – RNDr. Jan Nedělník, Ph.D.

7. Různé

8. Závěr


Ad
1)
Jednání zahájil a řídil předseda ČAZV prof. V. Podrázský, CSc. Přivítal přítomné členy Předsednictva a hosty jednání. 


Pořad jednání byl schválen bez připomínek.
Ad 2)
Zápis z jednání Předsednictva konaného dne 26.8. 2015 v Českých Budějovicích byl schválen bez připomínek.
Ad
3)
Paní ředitelka Ing. P. Adam, Ph.D. informovala Předsednictvo o průběhu vyhodnocování soutěže NAZV. Soutěž – přijímání přihlášek, projektů bylo uzavřeno 25.9. 2015 s tím, že bylo přijato 311 projektů, z těchto byl jeden vyřazen z důvodu podání po termínu. Otevřeno bylo 194 projektů, nedostatky byly u 30 projektů. Další hodnocení proběhne formou oponentury v listopadu. V lednu se sejde programová komise a výsledky budou vyhlášeny 16.1. 2016. 


V krátké diskusi pochválila většina přítomných průběh soutěže, způsob připomínkování projektů, operativnost a možnost oprav formálních chyb. Předsednictvo vyjádřilo poděkování pracovníkům NAZV. Paní ředitelka Ing. P. Adam, Ph.D. doplnila, že bude nadále dbát na snižování administrativy formou úpravy SW tak, aby byla nakonec lepší soutěží než v TAČR.


Doc. L. Koutný, Ph.D., CSc. upozornil na program vyhlašovaných soutěží u Lesů ČR, který je velmi jednoduchý a funkční.



Dále proběhla diskuse k rozdílnosti subjektů – přihlašovatelů do soutěží v různých výzkumných programech. Pravidla soutěží a podmínky jsou z tohoto důvodu přizpůsobovány. Např. TAČR připravuje samostatný program pro studenty Ph.D., dále v TAČR přihlašují  projekty podniky v NAZV přímo výzkumníci. Proto programy mají různý SW.
Ad
4)
Paní ředitelka Ing. P. Adam, Ph.D. informovala o předání připomínek k věcnému záměru zákona na právní odbor MZe. Vzhledem k tomu, že se nejedná o paragrafové znění zákona, jednalo se více o komentáře k jednotlivým záměrům. Dle návrhu zůstává MZe příjemcem prostředků na výzkum, dále byly vyžádány z MŠMT prostředky na mezinárodní spolupráci. Nyní jsou prostředky uvolňovány z MŠMT přímo a není znám celkový rozpočet.


V rámci kompetenčního uspořádání převážil názor  na přijetí varianty 2a, tj. zřízení nového ministerstva při začlenění agentur GAČR a TAČR.
Ad
5)
Předseda Vydavatelské rady ČAZV doc. R. Vácha, Ph.D. informoval Předsednictvo o dopadu zpoplatnění příspěvků publikovaných v impaktovaných vědeckých časopisech. Počet příspěvků se částečně snížil  - nejvýše do 20%, ale u jednotlivých vědeckých časopisů různě. Ing. E. Karská zpracovala potřebné podklady včetně vývoje Impakt faktoru u jednotlivých časopisů. Tyto byly předány před jednáním Předsednictva. Rostou však nároky na práce redakce, a to jak co do objemu prací, tak i kvality a preciznosti práce. Řada prací je vykonávána manuálně z důvodu  nedopracovaného SW pro ERS. 



Ing. V. Hrubý, CSc. informoval Předsednictvo o značném napětí v redakci z důvodu vyšších pracovních nároků při současném snižování objemu vyplácených mezd. ČAZV neobdržela ve smyslu vládního nařízení prostředky na 3% navýšení základních platových tarifů v roce 2015. Jednání s MZe byla zatím bezvýsledná.



Paní ředitelka Ing. P. Adam, Ph.D. přislíbila opětovné projednání této otázky s ekonomickým odborem MZe. Podklady k jednání jí předá sekretariát.



Na jednání Předsednictva se dostavil Ing. S. Mihulka, CSc., editor publikace „Osobnosti zemědělského výzkumu 1900-2000“. Sdělil Předsednictvu, že z navržených tří kapitol je úvodní kapitola -  „Vývoj vědních oborů“ dokončena. Kapitola „Instituce zemědělské vědy“ je dokončena, ale u šesti subjektů  je třeba pro neúplnost předložených textů tyto dopracovat. Třetí část – „Osobnosti zemědělské vědy“ - probíhá upřesnění údajů, odstranění duplicit a přiřazení k příslušným oborům tak, aby každý odborník byl uveden pouze v jednom  hlavním oboru, kde působil. Dokončení práce proběhne do konce listopadu a pak bude celá publikace předložena Předsednictvu, následně předána k recenzi a po doplnění grafiky do tisku. Při přípravě do tisku bude pokračovat spolupráce s ThDr. Mgr. Š. Steinovou, Th.D. z Národního archivu Praha.  
Ad
6)
Předsednictvo vyzývá odbory, aby ve smyslu přijatého harmonogramu, který je uveden v zápisu z Předsednictva dne 26.8.2015, připravili do „zásobníku“ redakce týdeníku Zemědělec příspěvky. Do konce září měly být předány RNDr. J. Nedělníkovi, Ph.D. a sekretariátu ČAZV příspěvky z těchto odborů: ORL, OZTEV, OPTT, OVOJP a OLH, do konce roku pak ORV, OP a OŽV a do 31.3. 2016 OVL, OVH a OEŘSI. 
Ad
7)
Různé
· Ing. S. Vavreinová, CSc. navrhla Předsednictvu schválení nových členů RR CJFS -Potravinářské vědy, a to doc. Dr. Ing. K. Cejpka z VŠCHT a Ing. I. Němečkovou z VÚ mlékárenského. Předsednictvo schválilo doplnění RR jednohlasně.    
· Paní ředitelka Ing. P. Adam, Ph.D. informovala Předsednictvo o přípravě nové koncepce zemědělského výzkumu. Posouzení koncepce bylo předáno i externím oponentům z AV ČR. Koncepce by měla určit další směry výzkumu v resortu – zejména klíčové oblasti pro výzkum a navrhovat inovační strategii. Současně probíhá vnitřní připomínkové řízení. Materiál bude rozeslán dnes v termínu stanovisek pro MZe do 12.10.2015. Projednání – Kulatý stůl – proběhne 14.10.2015.
Na základě koncepce bude koncipován nový výzkumný program NAZV „Země“. V uspořádání soutěže by se měly objevit některé nové prvky, např. avízo výzkumných potřeb státu v dostatečném předstihu, snížení administrace, apod.   
· Ing. V. Hrubý, CSc. informoval Předsednictvo o finanční situaci a hospodaření ČAZV za 3. čtvrtletí roku 2015. Celková finanční situace je vyvážená. 
Projevuje se však vážný nedostatek mzdových prostředků, a to v důsledku nepřidělení prostředků na navýšení platů o 3,5% v tomto roce. Z tohoto důvodu nebudou po celý rok vyplaceny žádné odměny. Není vyloučeno i snížení osobního hodnocení v případě nedostatku prostředků na zákonné navýšení základních platových tarifů. Provozní prostředky a OON nelze legálně na mzdy použít. Stav a event. řešení byla projednána v bodě 5. Zlepšení pracovních podmínek – snížení náročnosti by zajistil nový SW k ERS, ten však bude získán až v závěru roku
z prostředků MZe. Náklad je 250 tis. Kč bez DPH. Provozní prostředky ve výši
500 tis. Kč budou určeny na honoráře předsedům redakčních rad  vědeckých časopisů. Zbývající prostředky (předpoklad je 200 – 300 tis. K budou vykázány jako zisk, z kterého se souhlasem Ministerstva financí bude možno v roce 2016 vytvořit fond odměn. 
· Metodika pro rozdělení honorářů na jednotlivé VČ bude v zásadě použita stejně jako v předešlých letech. Předsednictvo však vyzývá VR, aby do metodiky vneslo motivační prvky pro editory, tj. zejména získání ev. navyšování IF.
Usnesení:


1. Předsednictvo souhlasí s vyčleněním a vyplacením částky 500 tis. Kč z provozních prostředků ČAZV v roce 2015 na honoráře editorům VČ ČAZV.

2. Předsednictvo žádá VR o dopracování ev. úpravu stávající metodiky pro rozdělení honorářů editorům VČ tak, aby se v této objevily i motivační prvky na zvýšení úrovně VČ. Termín dokončení metodiky je do příštího jednání Předsednictva dne 10.11.2015. 
·  Ing. V. Hrubý, CSc. informoval Předsednictvo, že odpolední rozšířené zasedání je připraveno. Byli pozváni jak předsedové redakčních rad vědeckých časopisů, tak i příslušné redaktorky vědeckých časopisů.
Ad
8)
Závěr



Předseda ČAZV prof. V. Podrázský, CSc. poděkoval přítomným za aktivní účast při jednání a pozval přítomné na odpolední rozšířené jednání Předsednictva věnované problematice vydavatelské činnosti ČAZV. 

Současně pozval členy Předsednictva na příští jednání, které se bude konat v Holovousích v VÚ ovocnářském v novém termínu dne 10.11.2015 (původní termín byl 3.11.2015).


prof. Ing. Vilém Podrázský, CSc., v.r.

předseda ČAZV


Zapsal:
Ing. Václav Hrubý, CSc.
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