Zápis z jednání Předsednictva České akademie zemědělských věd
konaného dne 10. listopadu 2015 v zasedací místnosti Výzkumného a šlechtitelského ústavu ovocnářského Holovousy, s.r.o.
Přítomni:
dle prezenční listiny



Hosté:
Ing. Jaroslav Vácha, ředitel VŠÚO Holovousy

Ing. Jaroslava Domkářová, Ph.D., MBA, LL.M.

Ing. Prokop Šmirous, CSc., předseda KV ČAZV
Omluveni:
Ing. Pavlína Adam, Ph.D.


prof. Ing. Vilém Podrázský, CSc.

doc. Dr. Ing. Ladislav Koutný, CSc., Ph.D.
Pořad jednání:
1.
Zahájení 

2. Kontrola zápisu jednání Předsednictva 6.10. 2015

3. Informace o vyhlašovaných soutěžích NAZV a jejich vyhodnocení
Ing. P. Adam, Ph.D., RNDr. J. Nedělník, Ph.D.
4. Věcný záměr zákona o podpoře výzkumu, vývoje a inovací
Ing. P. Adam, Ph.D., RNDr. J. Nedělník, Ph.D.

5. Vyhodnocení průběhu a úkoly vyplývající z rozšířeného jednání Předsednictva k vydavatelské činnosti konaného dne 6.10. 2015
doc. Ing. R. Vácha, Ph.D., RNDr. J. Nedělník, Ph.D.

6. Práce RVVI – hodnocení výzkumné činnosti
Ing. J. Domkářová, Ph.D., MBA, LL.M
7. Prezentace ČAZV vůči veřejnosti, publikace výsledků výzkumu 2015 - 2016, dohoda o spolupráci s týdeníkem Zemědělec
RNDr. J. Nedělník, Ph.D.
8. Různé

9. Závěr


Ad
1)
Jednání zahájil a řídil místopředseda ČAZV RNDr. J. Nedělník, Ph.D. Přivítal přítomné členy Předsednictva a hosty jednání. Omluvil neúčast členů Předsednictva prof. V. Podrázského, CSc., ředitelky Ing. P. Adam, Ph.D. a doc. L. Koutného, CSc., Ph.D.


Pořad jednání byl Předsednictvem schválen bez připomínek.
Ad 2)
Zápis z jednání Předsednictva konaného dne 6.10. 2015 byl schválen bez připomínek.
Ad
3)
Vzhledem k nepřítomnosti ředitelky Ing. P. Adam, Ph.D. informoval Předsednictvo na základě podkladů  MZe o průběhu soutěže NAZV RNDr. J. Nedělník, Ph.D.:
· z 310 přihlášených projektů postoupilo k dalšímu hodnocení 300 projektů,
· Předsednictvo hodnotí velmi dobře přípravu na podávání návrhů projektů, zejména možnost odstranění formálních administrativních nedostatků a chyb,
· probíhá oponentní řízení a 6.1.2016 bude zahájeno vlastní hodnocení,
· Předsednictvo vyzývá členy, aby písemně připravili ev. nedostatky a předložili návrhy na vylepšení SW soutěže. Ing. J. Čepl, CSc. konstatoval, že SW využitý na základě soutěží TAČR je dobrý,
· připomněl však, že na potřeby zemědělských projektů je třeba rozšířit textovou část v části metodické,
· stejně tak je třeba rozšířit textovou část u několika vybraných položek (více textových znaků),
· rovněž je třeba rozšířit texty u řešitelů a spoluřešitelů,
· ve všech fázích projektu by bylo vhodné zajistit automatické přebírání dat.


Uvedené návrhy Předsednictva by bylo vodné zapracovat do SW u nové soutěže.



RNDr. J. Nedělník, Ph.D. dále zprostředkoval informaci o přípravě programu Země, který reflektuje dvě roviny, a to koncepci výzkumu a dále aktuální potřeby rezortu MZe. Program musí být před vyhlášením schválen (vzat na vědomí) v RVVI a dále musí být schválen ve vládě. 
Ad
4)
Po krátké diskuzi bylo konstatováno, že připomínky k záměru zákona nejsou vypořádány. Rezort se přiklání k variantě 2a, tj. zřízení nového Ministerstva pro vědu a výzkum, s tím ale nesouhlasí MŠMT.
· ve čtvrtek 12.10. proběhne oslava 25. výročí založení AVO,
· Předsednictvo děkuje za připomínky k materiálu „Strategie do r. 2020“, které byly předány MZe,
· doc. T. Doucha, CSc. upřesnil, že další termín předání nových připomínek na MZe je 12.11.2015. ČAZV již nebyla podruhé k zaslání nových připomínek vyzvána. Materiál bude dále předán do mezirezortního řízení,
· nově probíhá příprava zákona o rostlinolékařské péči – na ČAZV podklady zatím nebyly zaslány. Podklady je třeba průběžně zasílat pro informaci celého Předsednictva,
· koncepce rezortního výzkumu projde mezirezortním řízením a pak RVVI. Náplň koncepce se opírá o priority z odborů, které je možno schválit.

· doc. R. Vácha, Ph.D. doplnil, že je třeba stále klást důraz na aplikovaný výzkum, tj. zaměření výzkumu i publikace výsledků. Do věcného záměru zákona je třeba najít vhodnou formulaci pro zařazování do procesu k přidělování institucionální podpory. V současnosti je nutné sledovat schvalování koncepce výzkumu na RVVI, kde je členkou Ing. J. Domkářová, PH.D.
Ad
5)
Doc. R. Vácha, Ph.D. informoval Předsednictvo o vývoji v redakci jednotlivých vědeckých časopisů po zpoplatnění příspěvků. Pokles počtu příspěvků v důsledku zpoplatnění se projevil pouze u některých vědeckých časopisů, a to do max. 20% sníženého počtu příspěvků. Širší diskuse proběhla bez výrazné shody v otázce zpoplatnění digitálního barevného tisku, který se významně týká jen některých vědeckých časopisů. Přínos za barevné tisky je několik set tisíc Kč. Navýšení rozsahu tisku vědeckých časopisů bez barvy nepředstavuje významný nárůst výdajů a rozšíření jednotlivých čísel vědeckých časopisů je finančně možné. Předsednictvo navrhuje na příštím jednání dne 1.12.2015 schválit po projednání v odborech navýšení poplatku za zveřejnění na 250 EUR, tj. 6 tis. Kč (zavedení DPH). ČAZV je od února 2015 plátcem DPH.



Předsednictvu byl Vydavatelskou radou předložen návrh na rozdělení částky 500 tis. Kč z rozpočtu ČAZV jako honorář pro jednotlivé předsedy redakčních rad a koeditory vědeckých časopisů. Jako motivace za navýšení Impakt faktoru byla schválena částka 15 tis. Kč u vědeckých časopisů, kde došlo v roce 2015 k jeho navýšení. Předsednictvo schválilo návrh jednohlasně.


Usnesení:

1. Předsednictvo schvaluje na základě metodického návrhu Vydavatelské rady rozdělení částky 500 tis. Kč na honoráře předsedů RR a koeditorů vědeckých časopisů.

2. Motivační doložka za navýšení Impakt faktoru v daném roce byla schválena na výši 15 tis. Kč.

3. Předsednictvo ukládá sekretariátu předložit na jednání příštího Předsednictva celkovou sumu příjmů za zpoplatnění příspěvků v roce 2015 (leden-listopad).
· doc. P. Homolka, Ph.D. informoval o obsazení funkce předsedy redakční rady časopisu CJAS. Funkci bude vykonávat do konce roku prof. J. Petr, DrSc. Na příštím jednání Předsednictva navrhne Odbor živočišné výroby nového předsedu RR. V této souvislosti je pravděpodobné, že budou i v tomto vědeckém časopise redakční práce dále probíhat s využitím ERS ČAZV.

· Ing. P. Šmirous, CSc. upozornil, že je třeba věnovat prostředky na barevné přílohy.

· RNDr. J. Nedělník, Ph.D. informoval Předsednictvo o probíhajících výměnách redaktorek. K 31.12.2015 ukončí pracovní poměr RNDr. M. Braunová, dále bude jako redaktorka vědeckého časopisu PPS pracovat na smlouvy. V polovině roku 2016 ukončí pracovní poměr redaktorka vědeckého časopisu Veterinární medicína Ing. Z. Radošová. K obsazení obou míst bylo zadáno uveřejnění inzerátu, nabídky míst jsou i na www.cazv.
· Ve výhledu je třeba vybrat pro rok 2017 novou redaktorku pro časopis Agricultural Economics.
· RNDr. J. Nedělník, Ph.D. informoval Předsednictvo, že stejně tak na základě návrhu a rozhodnutí Předsednictva dojde v průběhu roku 2016 k novému obsazení funkce tajemníka ČAZV. Všechny funkce by měly být předávány postupně, aby nedošlo k narušení práce redakce i sekretariátu.
· Předsednictvo děkuje paní ředitelce Ing. P. Adam, Ph.D. za aktivitu k navýšení rozpočtu o provozní prostředky, které, pokud budou vykázány jako zvýšený hospodářský výsledek, budou z podstatné části převedeny na fond odměn. Tyto však bude možné vyplatit až v roce 2016.
· MZe připravuje na úrovni Odboru veřejných zakázek financování rozšíření ERS ČAZV. Řešitelem by měla být na základě schválení MZe firma e-Fractal, s.r.o. Hodnota zakázky je 250 tis. Kč a měla by být hrazena z prostředků MZe.
Ad
6)
Ing. J. Domkářová, Ph.D. informovala Předsednictvo o práci RVVI, kde dochází ke změnám hodnocení výsledků ve výzkumné práci. Body nejsou již peníze, jak to bylo do roku 2012-2013. Nově bude hodnocení probíhat včetně smluvního výzkumu. Jako důležité kritérium bude význam výzkumu pro společnost.


Rezort MZe si vypracuje pro hodnocení vlastní metodiku. Ke změnám dojde také v rozdělení prostředků institucionálních a účelových.

Ad
7)
RNDr. J. Nedělník, Ph.D. požádal přítomné členy Předsednictva, aby zpracovali za příslušné odbory dle harmonogramu příspěvky do týdeníku Zemědělec. Šéfredaktor Ing. O. Přibík potřebuje mít v zásobě několik příspěvků tak, aby je mohl vhodně umístit, a to v návaznosti na odbornou tématiku v jednotlivých číslech týdeníku.



Příspěvky musí být čtivé, doplněné obrázky, rozhovory s uživateli, výzkumnými pracovníky apod.



Výsledky výzkumu je třeba prezentovat i na úrovni MZe, na vedení Zemědělského svazu ČR, Agrární komory ČR, Potravinářské komory ČR i Asociace soukromého zemědělství ČR. Předsednictvo uložilo sekretariátu ČAZV projednat s paní ředitelkou Odboru výzkumu možnost permanentní prezentace výsledků výzkumu v budově MZe.


Rovněž je třeba podchytit poradenskou službu a zapojit se prostřednictvím odborů a komisí do systému poradenství MZe. Harmonogram zpracování a předání příspěvků do Zemědělce v jednotlivých odborech je v minulém zápisu z Předsednictva.
Ad
8)
Různé
· Odbory navrhly přijetí těchto nových členů:
Ing. Jiří Andr, Ph.D., MBA – ORV

Ing. Jan Beran, Ph.D. - OŽV
Ing. Bc. Tatiana Ivanova, Ph.D. - OZTEV

Ing. Edita Šilerová, Ph.D. – OEŘSI

Všichni navržení členové byli Předsednictvem jednohlasně schváleni.

· prof. V. Podrázský, CSc. předal k odsouhlasení návrh změn členů RR časopisu JFS

Ukončení členství:
Jana Albrechtová
Stanislav Vacek 

Milan Lstibůrek
Rudolf Kropil (SK) 

Jana Malá
Viliam Pichler (SK)

Michal Marek
Matthias Noack (DE)
Nově navrhovaní členové:
Jiří Korecký, Genetics, ČZU korecky@fld.czu.cz
Vít Šrámek, Forest ekology, VÚLHM, sramek@vulhm.cz
Jiří Remeš, Silviculture and ecology ČZU, remes@fld.czu.cz
Marek Fabrika (SK), Growth models, TUZVO, fabrika@vsld.tuzvo.sk
Marcela Van Loo (A), Genetics, BOKU  marcela.vanloo@boku.ac
Paola Gato (I), Economics and policy University of Padua, Italy, paola.gatto@unipd.it


Radek Pokorný, Forest biology eradek.usbe@seznam.cz
Michael Englisch (A), Nature conservation, BFW Vídeň, michael.englisch@bfw.gv.at
Gryc Vladimír, MENDELU, Wood sciences, gryc@mendelu.cz,

Peter Rademacher (D), Wood sciences, Peter.Rademacher@hnee.de
Navržené změny redakční rady časopisu JFS byly Předsednictvem jednohlasně schváleny.
· Volby proběhly v OVH – výsledky budou oznámeny na příštím jednání Předsednictva.
· 26. - 27. listopadu proběhne v Brně mezinárodní konference Aktuální poznatky v pěstování, šlechtění, ochraně rostlin a zpracování produktů.
Ve dnech 2. - 3. 12. 2015 navštíví Prahu zástupci Švédské královské zemědělské akademie (KSLA) a Francouzské zemědělské akademie (FAA). Uskuteční se jednání řídícího výboru, který z titulu předsednictví povede předseda ČAZV prof. V. Podrázský, CSc. Po odpoledním jednání 2.12. bude zajištěna společná večeře k neformálním rozhovorům k dění v UEAA a přípravě další schůzky řídícího výboru UEAA v Paříži. V dalších dnech se jeden zástupce KSLA a FAA zúčastní prací na nové www stránce UEAA.
· Příští jednání se uskuteční dne 1.12. 2015 od 10,00 hod. v Modrém salonku ve Slezské ul., Praha 2.
Ad
9)
Závěr



Jednání ukončil místopředseda ČAZV RNDr. J. Nedělník. Ph.D., poděkoval za aktivní účast na jednání a pozval členy Předsednictva a hosty na odpolední rozšířené jednání od 13,00 hod. 
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