 Č.j.: 25/16
Zápis z jednání Předsednictva České akademie zemědělských věd
konaného dne 5. ledna 2016 od 10,00 hod. v Modrém salonku, Slezská 7, Praha 2 
Přítomni:
dle prezenční listiny



Hosté:
Ing. Zdeněk Pastorek, CSc. – KV ČAZV
Omluveni:
Ing. Dušan Kacálek, Ph.D.

Ing. Prokop Šmirous, CSc., předseda KV ČAZV

Pořad jednání:
1.
Zahájení 

2. Kontrola zápisu jednání Předsednictva  ze dne 1.12. 2015

3. Příprava nového programu „Země“

Ing. P. Adam, Ph.D.
4. Příprava koncepce zemědělského výzkumu
Ing. P. Adam, Ph.D., RNDr. J. Nedělník, Ph.D.
5. Vydavatelská činnost ČAZV, plnění úkolů z rozšířeného zasedání Předsednictva
doc. Ing. R. Vácha, Ph.D., RNDr. J. Nedělník, Ph.D.

6. Prezentace ČAZV vůči veřejnosti, publikace výsledků výzkumu 2015 - 2016, dohoda o spolupráci s týdeníkem Zemědělec
všichni členové Předsednictva, RNDr. J. Nedělník, Ph.D.
7. Upřesnění činnosti Předsednictva v roce 2016
prof. Ing. V. Podrázský, CSc.

8. Cena ministra zemědělství pro mladé vědecké pracovníky na rok 2015 – doplnění pravidel soutěže 
Ing. P. Adam, Ph.D., prof. Ing. V. Podrázský, CSc., RNDr. J. Nedělník, Ph.D.
9. Různé

10. Závěr

Ad
1)
Jednání Předsednictva zahájil a řídil předseda ČAZV prof. Podrázský. Přivítal přítomné členy Předsednictva a hosty jednání. Pořad jednání byl schválen bez připomínek.
Ad
2)
K zápisu z 1.12.2015 vzneseny připomínky a zápis bude upraven takto:
RNDr. Nedělník:


bod ad 7) - upřesnění místa konání Předsednictva dne 5.4.2016 v Troubsku



bod ad 9) - ORL reagovalo dopisem representantům Senátu Parlamentu ČR a panu ministrovi zemědělství na seminář k k integrované ochraně rostlin pořádaný Senátem
Ad
3)
Ing. Adam informovala Předsednictvo o průběhu příprav programu Země s tím, že 15.12.2015 byl program Země schválen poradou vedení a následně odeslán do RVVI, která by program měla prodiskutovat na lednovém zasedání.



Dr. Nedělník navrhl, aby byl program „Země“ zaslán i člence RVVI paní
Ing. Domkářové

Ad
4)
Probíhá vypořádávání mezirezortních připomínek. Veškeré zásadní připomínky budou vypořádány bez rozporu. Stanovisko RVVI doporučilo koncepci k předložení vládě. Tento krok umožnil předložit program Země do RVVI, jelikož oba dokumenty na sebe navazují.
Ad
5)
Doc. Vácha informoval o průběhu předběžného výběrového řízení na místo redaktorky CJFS po RNDr. Braunové, která odchází do důchodu. Redakce navrhuje přijmout
Ing. Barešovou, absolventku VŠCHT Praha.



Po jednání Předsednictva se sejde širší výběrová komise, kde bude Ing. Barešová představena a bude schváleno uzavření pracovní smlouvy.



RNDr. Braunová bude dál pracovat na základě příkazní smlouvy a bude
Ing. Barešovou zapracovávat.



Předsednictvo projednalo otázku přijímání nových redaktorek VČ s tím, že napříště budou všechny vhodné uchazečky představeny širší výběrové komisi.
V redakci jsou uloženy žádosti o přijetí od 30 zájemců, kteří se přihlásili na náš inzerát v Jobs.cz.


Dále proběhla diskuze o sjednocení redakční práce u všech časopisů.


V OVL bude řešit tuto otázku prof. Suchý, který uvedl, že skluz v práci byl vyrovnán; stejně tak proběhne jednání na ČZU ve věci CJAS s prof. Tůmovou. Jednotný přístup v RR a edici zjednoduší práci redakce.


Ing. Hrubý informoval Předsednictvo o vyplacení honorářů editorům v dojednané výši 500 tis. Kč celkem. Současně byly projednány organizační otázky ve vydavatelské činnosti a bylo přijato toto usnesení:

Usnesení:
1. Předsednictvo rozhodlo, že přijímání nových redaktorek zajistí výběrová komise ve složení – předseda VR, zástupce Předsednictva ve VR, tajemník ČAZV, editor příslušného VČ a vedoucí redakce VČ. 

2. Předsednictvo žádá OVL a OŽV, aby jednáním dořešili postupné sjednocení redakčních systémů v rámci vydavatelské činnosti všech 11 VČ vydávaných pod hlavičkou a v gesci ČAZV.

3. Předsednictvo doporučuje napříště uzavřít smlouvu o spolupráci mezi ČAZV a ÚZEI, která se týká výměny časopisů a tisku VČ ČAZV, na dobu neurčitou. Pro rok 2016 je zajištěn dodatek ke smlouvě z roku 2015.

4. Předsednictvo žádá členy Předsednictva, aby se v rámci gesce odboru za příslušné VČ stali členy příslušných RR. Jejich členství se promítne od ledna 2016 v tisku VČ. Sekretariát vyhotoví příslušné jmenovací dekrety.

5. Předsednictvo navrhuje OŽV, aby byl zajištěn dohodou s předsedkyní redakční rady prof. Tůmovou přístup redakce ČAZV do systému redakce časopisu CJAS.
Ad
6)
RNDr. Nedělník uvedl, že prezentace na www stránce ČAZV je dobrá, je třeba rozšířit informace z práce odborů, o seminářích, konferencích apod.



Předsednictvo vyzývá členy, aby dodržovali harmonogram zpracování příspěvků do Zemědělce. V některých odborech dochází ke zpoždění.


Ing. Adam upozornila na nutnost prezentace výzkumné činnosti na MZe, a to ve spolupáci s  Odborem výzkumu, vzdělávání a poradenství MZe (baner apod.). Ing. Adam zjistí, jaké jsou možnosti.


Předsednictvo rozhodlo, že bude připraven a na MZe umístěn baner, který by propagoval výzkum v rámci rezortu. Použit bude i plakát zpracovaný Ing. Kroftovou ze Zemědělského výzkumného ústavu, s.r.o., Kroměříž. V rámci propagace odborů budou na www stránce ČAZV uvedeny seznamy členů.


Ing. Doucha a Ing. Čepl upozornili na okolnost, že při prezentaci výsledků v Zemědělci jsou ze strany některých vedení ústavů vznášeny výtky, že jsou ČAZV prezentovány výsledky jejich práce. Naopak, v řadě případů dle doc. Koutného, jsou reakce velmi vstřícné a propagace je hodnocena velmi dobře.



RNDr. Nedělník uvedl, že nejednotnost názorů se často projevuje i na vyšší úrovni, např. na semináři v Senátu – ORL nesouhasil se závěry seminářů.


Podobná situace je i ve vztahu AV ČR k aplikovanému výzkumu, kdy jsou veřejná prohlášení reprezentantů AV ČR negativní, ovšem bez náležité korektury, např. RVVI. V této souvislosti požádal RNDr. Nedělník o podporu při ev. získání členství v RVVI právě za účelem podpory aplikovaného výzkumu a tím i rezortního výzkumu. Předsednictvo kandidaturu RNDr. Nedělníka jednohlasně potvrdilo. 

Ad
7)
Plán činnosti a jednání Předsednictva z 1.12.2015 byl schválen. 



K programu pléna bude zvoleno téma z olasti voda a půda s odkazem na  aplikovaný výzkum v těchto oborech. Na jednání by mělo dojít i ke sblížení mnohdy rozdílných názorů s MŽP.


Na jednání budou pozváni oba ministři, tj. MZe i MŽP. Odbornou náplň jednání by garantovaly OVH, OP a OLH ve spolupráci s Odborem strategie a trvale udržitelného rozvoje MZe – Ing. Simonou Prečanovou.



Předsednictvo vyzývá odbory, aby v termínu do konce ledna podaly návrhy na udělení medailí na plénu, tj. zlaté a stříbrné medaile. V minulosti byla ocenění vázána na životní jubilea a aktivitu práce pro ČAZV. Sekretariát v případě potřeby poskytne potřebné informace. Ostatní organizační záležitosti zajistí sekretariát ve spolupráci s ČZU.



Příští rozšířené zasedání bude věnováno vydavatelské činnosti. Na jednání budou pozváni všichni předsedové redakčních rad a redaktorky VČ. Jednání proběhne v gesci VR.
Ad 8)
K uvedenému bodu o soutěži ministra zemědělství proběhla širší diskuze s tím, že podněty na změny uspořádání soutěží podají členové Předsednictva obratem na MZe Ing. Adam a Ing. Budskému. Vzhledem k vyššímu počtu přihlášených mladých vědeckých pracovníků do soutěže byl navržen dvoukolový způsob hodnocení.
Soutěž pro aplikované výsledky výzkumu by zůstala jednokolová. 
Ad
9)
Různé

· Návrh nových členů odborů ČAZV:
OVL – MVDr. Karel Kovařík, VFU Brno
OEŘSI – doc. Ing. Helena Chládková, Ph.D., Mendelova univerzita v Brně
Noví členové byli Předsednictvem jednohlasně schváleni.

· prof. Suchý předložil Předsednictvu nové složení RR časopisu Veterinární medicína po větší rekonstrukci. Předsednictvo schválilo nové členy jednomyslně. 
· Doc. Doucha upozornil na absenci finančního poradenství v širším rozsahu v rámci zajištění aplikace výsledků výzkumu. Obtížná je i spolupráce s profesními nevládními organizacemi. Je třeba najít dlouhodobé řešení financování této činnosti.

· Doc. Koutný informoval o průběhu voleb v OVH – výbor byl obměněn a jeho členové mají o práci v ČAZV zájem.

· Ing. Hrubý informoval o průběhu setkání vedení UEAA v Praze za účasti zástupců Švédské královské zemědělské akademie (KSLA) a Francouzské zemědělské akademie (FAA). Byl dojednán postup a forma přípravy www stránky UEAA z prostředků Švédské královské zemědělské akademie (KSLA). Výroční zasedání se v roce 2016 uskuteční v říjnu v Paříži, kde ČAZV předá předsednictví FAA. 
· RNDr. Nedělník informoval o práci AVO a navrhl, aby se ČAZV připojila k aktivitám AVO na úseku obrany aplikovaného výzkumu. V této souvislosti podpořila  ČAZV kandidaturu Ing. Krause a RNDr. Nedělníka do RVVI.

· V zájmu řešení problému transferu a zavádění výsledků výzkumu do praxe v rezortu zemědělství by měl být připraven seminář za účasti nevládních organizací pod hlavičkou ČAZV. V této souvislosti by měl být řešen i dotační titul pro poradenství.
· Plénum ČAZV se místo původního termínu 1.3.2016 uskuteční nově 8.3.2016, v aule ČZU v Praze 6 – Suchdole. 

Ad
10)
Závěr



Jednání ukončil předseda ČAZV prof. Podrázský, poděkoval za aktivní účast a pozval přítomné na příští jednání Předsednictva dne 2.2.2016 v Slezské 7 v Modrém salonku. 
V odpoledních hodinách se uskuteční schůzka redaktorek VČ s vedením ČAZV.
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