Č.j.: 140/2017
Zápis z jednání Předsednictva České akademie zemědělských věd
konaného dne 4. dubna 2017 od 10,00 hod. ve Výzkumné stanici Opočno, Na Olivě 550
(Výzkumný ústav lesního hospodářství a myslivosti Jíloviště – Strnady)

Přítomni:
dle prezenční listiny
Hosté:
Ing. Pavel Sekáč - náměstek ministra MZe


Ing. Jan Budský, odd. výzkumu MZe


doc. RNDr. Bohumír Lomský, CSc., ředitel VÚLHM


Ing. Jiří Novák, Ph.D., VÚLHM -Výzkumná stanice Opočno


Ing. Prokop Šmirous, CSc., předseda KV ČAZV


Ing. Zdeněk Pastorek, CSc., člen KV ČAZV


Ing. Eva Karská, vedoucí redaktorka VČ

Omluven:
doc. Ing. Petr Homolka, CSc., Ph.D. 
Pořad jednání:
1.
Zahájení – prof. Ing. V. Podrázský, CSc.

2. Kontrola zápisu jednání Předsednictva  ze dne 7.3. 2017

3. Průběh veřejných soutěží NAZV – program Země

Ing. P. Adam, Ph.D.
4. Cena ministra zemědělství pro mladé vědecké pracovníky na rok 2017
Ing. P. Adam, Ph.D., prof. Ing. V. Podrázský, CSc., Ing. J. Budský

5. Příprava a průběh voleb v odborech.
prof. Ing. V. Podrázský, CSc.

6. Upřesnění a schválení programu jednání Rady ČAZV dne 16.5. 2017 v Praze. Schválení dílčích zpráv o činnosti a návrhu úprav OJŘ
všichni členové Předsednictva

7. Vydavatelská činnost ČAZV, jednání VR, publikační činnost a zveřejnění výsledků výzkumu vůči veřejnosti
všichni členové Předsednictva, doc. Ing. R. Vácha, Ph.D.,
RNDr. J. Nedělník, Ph.D.
8. Řešení personálních otázek v sekretariátu ČAZV – vyhodnocení výběrového řízení na funkci tajemníka
prof. Ing. V. Podrázský, CSc.

9. Různé
10. Závěr
Ad
1)
Jednání Předsednictva zahájil a řídil předseda ČAZV prof. Podrázský. Přivítal přítomné hosty jednání, náměstka ministra Ing. P. Sekáče a ředitele VÚLHM
doc. B. Lomského, CSc., členy Předsednictva a další přítomné hosty.


Pan ředitel doc. B. Lomský, CSc. přivítal přítomné a krátce je seznámil s činností VÚLHM a stanice v Opočně. Všechny pozval na odpolední rozšířené jednání Předsednictva a prohlídku výzkumné stanice.


Pořad jednání byl přítomnými členy Předsednictva schválen bez připomínek.
Ad
2)
Zápis z jednání Předsednictva ze dne 7.3.207 byl schválen bez připomínek.
Ad
3)
Ředitelka Adam informovala Předsednictvo o vyhlášení soutěže NAZV s tím, že zahrnuje více výzkumných témat, neboť je předpokládáno vzhledem k vyššímu objemu prostředků přijetí více projektů. Vyhlášení soutěže je plánováno na konec dubna až začátek května.  

Ad
4)
Dále projednalo Předsednictvo přípravu vyhodnocení soutěží ministra zemědělství vyhlášených na ocenění výsledků výzkumu mladých vědeckých pracovníků a za zavedení výsledků výzkumu v praxi. Tuto část jednání řídil pověřený zástupce MZe Ing. J. Budský. 
Ad
5)
Předsednictvo schválilo průběh příprav voleb v odborech ČAZV. Jednotliví předsedové odborů ČAZV potvrdili kandidátky do výboru odboru a předali je sekretariátu k rozeslání s průvodním dopisem členům. 


Kandidátky budou rozeslány členům dopisem poštou s výzvou k odpovědi poštou,
a to nejpozději do 28.4.2017. Rozeslání zajistí sekretariát ČAZV.



Průvodní dopis bude obsahovat pokyny k provedení volby - úpravě kandidátky.
Výsledky voleb budou po obdržení poštou s kandidátními lístky protokolárně, za účasti členů odboru a zástupce sekretariátu, otevřeny a vyhodnoceny. Bude současně sepsán protokol a volební lístky v zalepené obálce uloženy v sekretariátu.
Ad
6)
Vzhledem k časovému průběhu voleb budou na jednání Rady ČAZV pozváni stávající členové Rady. Pozvánka bude zaslána nejdéle 24.4.2017 elektronicky. Pouze členové bez e-mailové adresy budou pozváni poštou.



Současně s pozvánkou budou zaslány i zprávy o činnosti ČAZV, zpráva Kontrolního výboru, Vydavatelské rady a zprávy o hospodaření v roce 2016 a rozpočtu na rok 2017. 
Stejně tak bude zaslán návrh na změnu OJŘ a informace o udělených oceněních členů ČAZV. Pořad jednání Rady bude zachován jako v roce 2016. Jako hosté budou vzhledem k pracovnímu charakteru jednání pozváni zástupci MZe, MŽP, AK, PK a ASZ.
Ad
7)

· Ing. Hrubý informoval o stavu práce na publikaci Osobnosti. Text je v podstatě připraven, probíhá výběrové řízení na tiskárnu. Zpoždění má příprava v grafické části, kterou slíbila předat ThDr. Steinová ze Státního archivu - dříve z NZM. Sekretariát provede opakovanou urgenci. 

· V redakci VČ bylo provedeno vyhodnocení za I. čtvrtletí a byly vyplaceny odměny ve výši od 5 do 9 tis. Kč na osobu. Stejně tak jsou připraveny i honoráře předsedům redakčních rad za závěr roku 2016 (10. - 12. měsíc) a rok 2017
(1. - 3. měsíc). Předpokládaná částka bude vyplacená předsedům redakčních rad dle shodných pravidel jako v roce 2016 a činí cca 400 - 500 tis. Kč. Navržené částky projedná i VR a následně Předsednictvo na základě zprávy VR.

· Jednotlivé RR vědeckých časopisů požadují navýšení počtu vydávaných příspěvků, neboť se hromadí a také se vrací kvalitní příspěvky z ČR i ze zahraničí. Tyto by mohly přispět k zvýšení ev. získání IF (RAE -Zemědělská technika). Navýšení rozsahu VČ naráží na kapacitu redakce VČ - počtu redaktorek. Po dořešení personálních otázek v sekretariátu bude třeba rozhodnout o rozdělení prací v redakci a zvážit přijetí redaktorky na smluvním základě. RR snížila počet CJFS (Potravinářské vědy) příspěvků, ale nastávají časové prodlevy v recenzním řízení (vysoký počet krácených příspěvků v krátké době).
· RNDr. Nedělník informoval Předsednictvo o stavu publikování výsledků výzkumu v Zemědělci. Na základě této informace vyzvalo Předsednictvo předsedy odborů, aby dodrželi harmonogram předávání podkladů, v zásobě je nyní pouze jeden příspěvek, což zdaleka redakci Zemědělce nestačí. Harmonogram bude opět dán na www stránku ČAZV jako příloha zápisu.
Ad
8)
Vyhlašované výběrové řízení na místo tajemníka ČAZV bylo uzavřeno a na jednání z více přihlášených bylo k pohovoru pozváno 5 uchazečů. Výběrová komise se sejde 18.4.2017 v 10 hod. v sekretariátu ČAZV.

Ad
9)
Různé

· Přijetí členů do odboru OEŘSI  ̶ JUDr. Jana Borská, Ph.D. z ČZU Praha
a do odboru OŽV Ing. Oldřich Látal, Ph.D. z Agrovýzkumu Rapotín s.r.o. Předsednictvo schválilo.

· Byly předloženy návrhy změn ve složení RR časopisu CJGPB: ukončení členství v RR Dr. Ing. Pavel Horčička a doc. RNDr. Jaroslava Ovesná, CSc. a nově navržen nový člen RR Ing. Ondřej Věškrna ze Šlechtitelské stanice Stupice, a návrhy změny v RR časopisu HS: ukončení členství prof. Ing. Anny Jakábové, CSc. a návrh nové členky RR prof. Ing. Viery Paganové, Ph.D. ze SPU v Nitře. Předložené návrhy Předsednictvo schválilo.
· RNDr. Nedělník požádal členy Předsednictva, aby zaslali obratem na sekretariát připomínky k zákonu o podpoře výzkumu, vývoje a inovace a doprovodným vyhláškám. Tyto podklady budou odeslány společně na MZe ze sekretariátu.
· Ing. Adam poděkovala za důležité poznámky členů akademie, které byly využity. Doplnila dále, že aktivity na úseku mezirezortní spolupráce předané pod MŠ a následně na nové Ministerstvo pro VaV.
· Předsednictvo doporučilo účast ČAZV na příštím veletrhu Vědy a výzkum v roce 2018 v Brně. Účast v roce 2017 byla ze strany vystavovatelů slabší, ale výstavě byla věnována pozornost medií a vedení státních institucí. Účast ČAZV by měla být společná s rezortními výzkumnými pracovišti a ev. i s Hospodářskou komorou. Gestorem je Univerzita Zlín.

· RNDr. Nedělník informoval o účasti na sněmu AK ČR. Na sněmu byla diskutována otázka vyplnění „Dotazníků EU“ k agrární politice po roce 2020 a dále účast zemědělství a potravinářství v programu „národní inovační platformy“.

· Předsednictvo vyhodnotilo průběh Pléna ČAZV v Brně jako úspěšný. Současně poděkovalo prof. Suchému, rektorovi VFU za organizační zajištění. 

· Náměstek Ing. Sekáč doplnil informaci o připravované agrární politice EU po roce 2020. Za významné považuje MZe vyplnění „Dotazníků EU“, které po zpracování budou předány do Bruselu samostatně - ne společně s MŽP.
Počet zpracovávaných dotazníků z ČR byl v minulosti mimořádně nízký (do 20). Jiné státy předložily desítky tisíc. Pozice ČR se při vyjednávání v Bruselu takto zhoršuje, neboť naše argumenty nejsou dostatečně doloženy názory zemědělců. Výdaje na podporu zemědělství se budou snižovat. Prostředky budou přesunuty na rozvoj venkova, welfare zvířat, ochranu půdy, vodních zdrojů, kvalitních potravin apod. Dojde i k podpoře rozvoje znalostí v zemědělské výrobě vč. zavádění výsledků VaV. Předpokládá se podpora menších farem oproti velkým podnikům, které v řadě států bývalé východní Evropy obhospodařují vysoký podíl zemědělské půdy.
· Předsednictvo rozhodlo, že po dohodě s doc. Váchou bude svolána Vydavatelská rada ČAZV, kde bude připravena i zpráva pro Radu ČAZV.

· Výběrové řízení na místo tajemníka ČAZV proběhne 18.4.2017 od 10 hod. na  sekretariátu ČAZV

· Předsednictvo bylo informováno, že dne 18.4.2017 se sejde k jednání Kontrolní výbor od 13,00 hod. v sekretariátu ČAZV.

Ad
10)
Závěr


Jednání Předsednictva zakončil předseda ČAZV prof. Podrázský. Poděkoval za aktivní účast a pozval přítomné na odpolední rozšířené jednání Předsednictva a prohlídku výzkumné stanice.


Příští jednání Předsednictva se bude konat 16. května 2017 od 8,00 hod.
před jednáním Rady v Modrém salonku Domu zemědělské osvěty, Praha 2,
Slezská 7.


prof. Ing. Vilém Podrázský, CSc., v.r.


předseda ČAZV

Zapsal:
Ing. Václav Hrubý, CSc.
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