Strategie vlády v boji s korupcí implementována v rámci ČAZV
Česká akademie zemědělských věd prohlašuje, že nevyužívá služby:
- poradních orgánů a pracovních týmů zřízených ministry, vedoucími ostatních ústředních správních úřadů a úřadů s celostátní působností a vedoucími ostatních organizačních složek státu, a jejich náměstky či místopředsedy, a to včetně personálního obsazení těchto orgánů;
- poradců, konzultantů, analytiků (fyzických osob) ministrů, vedoucích ostatních ústředních správních úřadů a úřadů s celostátní působností a vedoucích ostatních organizačních složek státu, a jejich náměstků či místopředsedů, pokud jsou tato místa placena z veřejných prostředků a to za předpokladu, že nevykonávají standardní činnost úřadu stanovenou kompetenčním zákonem a jinými právními předpisy;
- poradenských a ostatních externích společností působících na základě mandátní či jiné smlouvy;
- advokátů a advokátních kanceláří, které mají uzavřené smlouvy o poskytování právních služeb.
Ze strany MZe byly v rámci ČAZV schváleny externí audity v oblasti ekonomicko-účetní, legislativní a další (viz vyjádření MZe č. j. 55730/2017-MZe-13212 ze dne 12. 10. 2017), přičemž maximální povolená souhrnná výše částky za provedení externích auditů do konce roku 2017 byla MZe schválena ve výši  50 000,-Kč. Výsledky provedených auditů včetně návrhů opatření v rámci ČAZV byly předány na MZe (provedení: Ing. Petra Kopáčková, JUDr. Jana Borská, Ph.D.).
S ohledem na nařízení EU 2016/679 ohledně General Data Protection Regulation (GDPR) využívá ČAZV od 1. 11. 2017 do 27. 4. 2018 služeb poradenské společnosti Nemotech Services s.r.o., která pro ČAZV zpracovává Mapování výchozího stavu a GAP analýzu a následně Dopadovou analýzu a implementaci změn v celkové výši 240 tisíc bez DPH (viz Registr smluv, dodavatel GDPR byl vysoutěžen v rámci veřejné zakázky).


